

## 《約定》

還記得那個夏天，我們約定在核桃樹下相見，待我到達約定地點，卻不見了你的身影，看到的不過是遺落在核桃樹下的核桃糕。

巷子口有一顆龐大的核桃樹，那是老一輩留下的，抗住了風雨雷鳴，抵住了洪水，留下了一輩又一輩人的回憶。在小時候，到了悶熱的夏天，巷子裏的人家都愛帶着小孩在核桃樹下休息，老人在核桃樹下聊天，嗑瓜子；中年人在打牌下棋而小孩們都約定着帶上彈珠和螞蚱，在一旁彈彈珠，鬥螞蚱，這些都是約定好的。

後來在核桃樹下玩耍的小孩長大了，離開了這條巷子，只有逢年過節才會回來。每次的分別都是一個新的約定的開始。逢年過節，母親都會帶我回去，回到那條小時候的巷子裏去。這時外公都會在巷子口的核桃樹下等我，帶着我愛吃的核桃糕。每當這時，我會高興的跑向外公，並接過外公手中的核桃糕，甜甜的喊一聲：「外公！」外公笑嘻嘻的回答：「哎！」這是我和外公之間的約定，每次我回去的時候，都帶着核桃糕在核桃樹下等待。

可是後來，再也沒有人在核桃樹下等我，也不會有香甜的核桃糕等着我，這個約定只有我一個人遵守了。

老師點評：

全文以倒敘起首，先刻意不揭曉與「我」約定的對象，到後來憶述兒時在核桃樹下嬉戲，品嚐外公核桃糕的香甜，方知道那既是與兒時玩伴間的約定，也是外公手持核桃糕等待「我」的約定。文末寫道「沒有人在核桃樹下等我」，還有「這個約定只有我一個人遵守了」，帶出了約定的人已消逝的信息，情感表達較含蓄。惟由外公笑嘻嘻的等待，到自己孤獨一人的等待，情感變化太快，予人草率收結之感，實太可惜。